
COPIA 

 Provincia di Torino   
________

         Città di Orbassano
____________________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

N° 147 

OGGETTO: PROTEZIONE CIVILE - "COMITATO COMUNALE DI PROTEZIONE
CIVILE" -  AGGIORNAMENTO ELENCO COMPONENTI. 

L'anno duemiladiciassette, addì  uno del mese di Settembre  alle ore 14:30, nella
solita  sala  delle  adunanze,  regolarmente  convocata,  si  è  riunita  la  Giunta
Comunale nelle persone dei Signori:

Cognome e Nome Qualifica Firma
Presenze

GAMBETTA EUGENIO SINDACO SI

LOPARCO LUCIANO VICE SINDACO SI

CAPARCO YLENIA ASSESSORE NO

MANA STEFANIA ASSESSORE SI

MAROCCO PAOLO GIOVANNI ASSESSORE SI

PUGLISI ETTORE ASSESSORE NO

Assume la presidenza il Sindaco Eugenio GAMBETTA.
Assiste alla seduta Il Segretario Generale Dr. Gerlando Luigi Russo.
Il Presidente, riconosciuta legale l' adunanza, dichiara aperta la seduta.



Deliberazione della Giunta Comunale n. 147 del 01/09/2017

OGGETTO: PROTEZIONE CIVILE - "COMITATO COMUNALE DI PROTEZIONE
CIVILE" -  AGGIORNAMENTO ELENCO COMPONENTI. 

LA GIUNTA COMUNALE

VISTA  la  Legge  n.  225/1992  “Istituzione  del  Servizio  Nazionale  di  Protezione
Civile”;

VISTA la L.R. n. 7/2003 “Disposizioni in materia di Protezione Civile” e relativo
Regolamento attuativo DPGR 18 ottobre 2004, n. 8/R art. 9;

VISTO il  Regolamento  Attuativo  12/R “Modifiche  ai  Regolamenti  Regionali  18
ottobre 2004 n. 7/R e 8/R in materia di Protezione Civile”;

PRESO  ATTO  del  Piano  Comunale  di  Protezione  Civile,  aggiornato  con
 deliberazione  del  C.C  n.  91  del  20.12.2007   e  n.  23  del  28/04/2017  e  del
conseguente  “Sistema Comunale di Protezione Civile”;

VISTO il Regolamento Comunale di disciplina degli Organi e delle Strutture di
Protezione Civile, approvato con deliberazione del C. C., n. 24 del 12/03/2009;

VISTA la deliberazione della Giunta Comunale n° 232 del 28/12/2010, con la
quale era stato istituito il Comitato Comunale di Protezione Civile, aggiornato con
deliberazioni  n°  223  del  01/12/2011,  n°  184  del  17/11/2014,  n°  300  del
28/12/2016;

RILEVATA  la  necessità  di  dover  aggiornare  nuovamente  i  componenti  del
Comitato Comunale di Protezione Civile in relazione all’ avvicendamento di alcuni
 componenti dello stesso;

RAVVISATA  la  necessità  di  assicurare  l’efficienza  e  l’efficacia  del  Sistema
Comunale  di  Protezione Civile  sul  proprio  territorio,  in particolare per quanto
attiene ai servizi di emergenza ed all’attuazione degli interventi urgenti in caso di
crisi, relativamente alle proprie competenze;

Visti gli artt. 46 e 49, comma 1, del D. Lgs. n.267 del 18/08/2000;

Visto  il  parere  favorevole  espresso  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  dal
Responsabile U.O. Polizia Locale – Notifiche – Albo Pretorio – Protezione Civile;

Con voti unanimi e favorevoli, resi nei modi previsti dalla legge:

 

 



D E L I B E R A

 

 

1.  di  aggiornare  il  “Comitato  Comunale  di  Protezione  Civile”  del  Comune  di
Orbassano, così come meglio esplicitato nel quadro riepilogativo allegato;

2. di dare atto che per l’espletamento dei compiti, di cui all’articolo 15 della L. R.
7/2003, il  Comitato Comunale di Protezione Civile si avvale dell’Unità di Crisi
Comunale,  quale  supporto  tecnico  alle  decisioni,  strutturata  per  funzioni  di
sostegno.

3. di dare atto che il “Comitato Comunale di Protezione Civile” sia composto da:

 Sindaco, o suo rappresentante, che lo presiede; 

 Giunta Comunale; 

 Dirigenti di settore; 

 Responsabile Servizio Protezione Civile; 

E’ facoltà del Presidente e/o Sindaco chiamare, di volta in volta, a partecipare ai
lavori  del  Comitato,  in  qualità  di  membri  aggiuntivi,  i  rappresentanti  di  enti,
organismi istituzionali, gruppi ed associazioni di volontari ed ogni altra figura che
venga ritenuta idonea, in relazione agli argomenti da trattare;

4. che i compiti del Comitato Comunale sono:

-  garantire  lo  svolgimento,  lo  sviluppo  e  il  coordinamento  delle  attività
specificate agli articoli 6, 7, 8 e 9 della L.R. 7/2003;

- formulare proposte ed osservazioni, esprimere parer i ,  elaborare obiettivi,
indirizzi e studi a supporto delle decisioni dell’autorità di protezione civile, sia
in fase preventiva che di emergenza;

-  assicurare  l’espletamento  dei  compiti  e  delle  funzioni,  di  cui  sopra,  in
conformità  alle  prescrizioni  degli  strumenti  di  programmazione  e  di
pianificazione di protezione civile; 

- in presenza di attività che sono attuate sotto il coordinamento provinciale o
sotto il coordinamento unitario del Dipartimento Nazionale di Protezione Civile
e del  Prefetto,  previste  per fronteggiare eventi  la cui evoluzione si  configuri
nella casistica di cui all’articolo 2, comma 2, lettera c) della L. R. 7/2003, il
Comitato Comunale di Protezione Civile assicura il  passaggio della gestione
dell’emergenza  dall’autorità  Comunale  a  quella  Provinciale  e/o  Prefettizia,
garantendo in ogni caso, il concorso nella gestione delle operazioni di soccorso;

5. che il Comando Polizia Locale - assegnatario del servizio di  Protezione Civile - 
assicura le funzioni di  segreteria e di  supporto organizzativo alle sedute ed al
funzionamento del Comitato Comunale di Protezione Civile.



                           QUADRO RIEPILOGATIVO COMPONENTI

 COMITATO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE   

 

 

SINDACO GAMBETTA  Eugenio

ASSESSORE CAPARCO  YLENIA

ASSESSORE LO PARCO  Luciano

ASSESSORE MANA  Stefania

ASSESSORE MAROCCO Paolo

ASSESSORE PUGLISI  Ettore

SEGRETARIO GENERALE RUSSO  Gerlando Luigi

DIRIGENTE SERVIZIO TECNICO CARANTONI  Paolo

RESPONSABILE SERVIZIO 
PROTEZIONE CIVILE E 
COMANDANTE POLIZIA LOCALE

SANTARCANGELO  Domenico

  

 

 





Letto, confermato e sottoscritto :

Il Sindaco
F.to Eugenio GAMBETTA

Il Segretario Generale
F.to Dr. Gerlando Luigi Russo

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15
giorni consecutivi con decorrenza dal                     

Orbassano, lì   

Il Segretario Generale 
F.to Dr. Gerlando Luigi Russo 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA'

Il sottoscritto Segretario Comunale visti gli atti di ufficio

ATTESTA

-        che la presente deliberazione è stata comunicata in data                       ai 
signori capigruppo consiliari così come prescritto dall’articolo 125 del  D.Lgs. n. 
267 del 18 agosto 2000.

-        che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno                   
decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (D.Lgs. 267/00 art. 134, comma 3)

Orbassano, lì   
Il Segretario Generale 

Dr. Gerlando Luigi Russo 

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.

Orbassano  
Il Segretario Generale 

Dr. Gerlando Luigi Russo 


